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СПЕЦИФІКА ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ФАХІВЦІВ 

СОЦІОНОМІЧНИХ ПРОФЕСІЙ  

 

Професії типу «людина-людина» ставлять високі вимоги до психіки 

людини, оскільки вони передбачають інтенсивну взаємодію (спілкування) з 

широким колом різних людей. Психологічна компетентність-відповідність, на 

відміну від професійної, не пов‘язана з конкретною областю знання. 

Стресостійкість – це загальна якість особистості, яка характеризується 

здатністю протистояти стресовим факторам за період часу, який необхідний для 

організації нових умов, в яких даний стресор не буде загрозливим [2]. 

Більшість соціономічних професій у суспільстві завжди є попит, вони не 

завжди належать до популярних і високооплачуваних. На перший погляд, 

професії типу «людина-людина» відрізняються відсутністю жорстких і єдиних 

вимог до самого процесу професійної діяльності, одночасно з цим до 

представників даних професій висуваються підвищені вимоги. Варто зазначити, 

що до фахівців будь-якої професії висуваються вимоги двох типів: професійні 

та психологічні. До професійних вимог можна віднести перелік знань, умінь і 

навичок, які фіксуються в кваліфікаційній характеристиці або моделі фахівця. 

Збереження або підвищення стресостійкості особистості пов‘язано з 

пошуком ресурсів, що допомагають їй в подоланні негативних наслідків 

стресових ситуацій. Під ресурсами маються на увазі внутрішні і зовнішні 

змінні, що сприяють психологічній стійкості в стресогенних ситуаціях [1]. 

Професіографічний аналіз структури діяльності фахівців соціономічних 

професій вказує на наступні характеристики даної професійної діяльності:  

висока напруженість праці; висока відповідальність працівника за дії та їх 
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наслідки; груповий характер діяльності, залежність результатів дії одного 

фахівця від злагодженості роботи всієї системи; необхідність високого рівня 

професійної підготовки до діяльності. 

Професії даного типу висувають особливі вимоги до професійних 

властивостей фахівців: прагнення до спілкування, вміння легко вступати в 

контакт з незнайомими людьми; стійке хороше самопочуття при роботі з 

людьми; доброзичливість, чуйність; витримка; вміння стримувати емоції; 

здатність аналізувати поведінку оточуючих і свою власну, розуміти наміри та 

настрій інших людей, здатність розбиратися у взаєминах людей, вміння 

залагоджувати розбіжності між ними, організовувати їхню взаємодію; здатність 

подумки ставити себе на місце іншої людини, уміння слухати, враховувати 

думку іншої людини; здатність володіти мовою, мімікою, жестами;  розвинена 

мова, здатність знаходити спільну мову з різними людьми; вміння 

переконувати людей; акуратність, пунктуальність, зібраність; знання психології 

людей та ін.  

Отже, проблема професійної стресостійкості особистості має важливе 

значення для практики, зокрема, професійної підготовки фахівців. На основі 

аналізу наукової літератури встановлено, що професійну стресостійкість слід 

розуміти як здатність людини протистояти негативному впливу стресових 

факторів професійної діяльності, зумовлену індивідуальним комплексом її 

вроджених і набутих властивостей та процесів, які забезпечують оптимальне 

успішне досягнення мети трудової діяльності в складній емоціогенній ситуації. 
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